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Ανακοίνωση του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών  

για την απώλεια του Βασίλη Καρδάση 

 

Με βαθιά θλίψη, το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών πληροφορήθηκε τον αδόκητο χαμό του 

εξαιρετικού συναδέλφου Βασίλη Καρδάση. Ο εκλιπών αποτέλεσε ένα από τα πιο σημαντικά μέλη 

του Τμήματος όντας συνιδρυτής του και υπηρετώντας το για 35 έτη ως Καθηγητής Ελληνικής και 

Ευρωπαϊκής Οικονομικής Ιστορίας. Ως ένας από τους σημαντικότερους ιστορικούς και μελετητές 

της γενιάς του με αναγνωρισμένο επιστημονικό έργο για τον ελληνισμό της Μαύρης Θάλασσας 

και την εμπορική ναυτιλία, συνέβαλε τα μέγιστα στην ανάπτυξη του Τμήματος, με αποτέλεσμα η 

απώλειά του να αφήνει ένα πολύ μεγάλο κενό που δύσκολα αναπληρώνεται.  

Ο Βασίλης Καρδάσης διετέλεσε Senior Associate Member στο St. Antony’s College της 

Oξφόρδης το 1999 και ερευνητής στο Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών της 

Βενετίας μεταξύ 2004 και 2005, ενώ δίδαξε ως επισκέπτης καθηγητής στο Τμήμα Ιστορίας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου μεταξύ 2010 και 2012. Εργάστηκε στο Ιστορικό Αρχείο Εθνικής Τράπεζας 

την περίοδο 1980-1985, ενώ συνέδραμε ως αντιπρόεδρος στο Πολιτιστικό Ίδρυμα Ελληνικής 

Τράπεζας Βιομηχανικής Ανάπτυξης (ΕΤΒΑ) την περίοδο 1993-1995 και ως σύμβουλος στο Ιστορικό 

Αρχείο Τράπεζας Κύπρου την περίοδο 2011-2012. Επιπλέον, υπήρξε μέλος του ΔΣ της Ελληνικής 

Εταιρίας Οικονομικής Ιστορίας μεταξύ του 2008 και του 2010. 

Ήταν αφοσιωμένος στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και ειδικότερα στο Τμήμα Οικονομικών 

Επιστημών, πίστευε βαθιά στις δυνατότητες των συναδέλφων αλλά και όλων των μελών του 

Ιδρύματος, ενώ ήταν άοκνες οι προσπάθειές του - από όλες τις διοικητικές θέσεις που υπηρέτησε 

- για ένα δημοκρατικό και ανοικτό σε όλους Πανεπιστήμιο. Το χιούμορ του, η προσήλωσή του σε 

έναν ανθρωπιστικό αξιακό κώδικα, η διαρκής διάθεσή του για διάλογο και, κυρίως, η βαθιά 

δημοκρατικότητα που τον χαρακτήριζε, θα λείψουν από όλους τους συναδέλφους του. Ως Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών, αποχαιρετούμε έναν εξαιρετικό επιστήμονα, έναν αγαπητό συνάδελφο 

και έναν υπέροχο άνθρωπο και εκφράζουμε τα πιο θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 

 


